L’Ostéopathie

Exactement

L’Ostéopathie, Qu’est ce que c’est? 

Comment ça marche?

Ostéopathie petite définition

L’ostéopathie est une thérapie manuelle créée en 1874 par Andrew Taylor Still. 

Ses recherches sur le fonctionnement du corps l’ont conduit à la conclusion que toutes les parties du corps sont en étroites relations. Pour traiter un problème nous devons ainsi avoir une approche complète et considérer la personne dans son ensemble. C’est seulement de cette façon que nous pourrons remédier à la cause du problème.

L’ostéopathe ne traite pas seulement le patient, mais cherche à comprendre ce que le patient attend des traitements. L’approche est douce et permet de comprendre quels facteurs (environnemental, émotionnel, physique…) ont contribué et continué à entretenir la cause du problème.

Le traitement ostéopathique est très doux. Il consiste à bouger certaines parties du corps pour stimuler différents tissus (muscles, ligaments, os, articulation, nerfs…). En restaurant la mobilité de la structure concernée, le fonctionnement sera rétablie. Mais le traitement ne s’arrête pas à la manipulation. L’ostéopathe vous guide grâce à des conseils pour vous permettre un rétablissement durable.

Qu’est ce qu’une manipulation ostéopathique?

Selon V. Fryman, le corps est une machine vivante qui est très adaptable aux changements internes et externes. Par exemple si vous transférez votre poids sur un pied, une série de changements complexes va se produire dans le système musculaire et osseux de la tête aux pieds pour vous permettre d’établir un nouvel équilibre avec les nouvelles circonstances. 

Un complexe mécanisme d’adaptation similaire se produit en réponse à un traumatisme. Cependant si les dommages provoquent des changements qui passent la limite d’une résolution spontanée, les adaptations dans le reste du corps persistent. Des zones d’une plus grande susceptibilité aux infections, douleurs, à l’hypertrophie, à la dégénération apparaissent. 

C’est le concept de la maladie en ostéopathie : la conséquence d’une série de changements en réponse à de nombreux stress de la vie, superposés à la cause originale.

Dans le traitement d’un patient, l’attention est donnée à la globalité et pas seulement aux symptômes qui se manifestent. A travers sa palpation il cherchera, trouvera et corrigera la cause primaire, produisant des changements plus complets et plus durables. Il pourra conseiller de recourir à d’autres méthodes de traitement acupuncture, podologie, kinésithérapie, chirurgical… pour venir compléter le traitement.

Dans quel cas consulte-t-on un ostéopathe?

En préventif :

Pour éviter que des restrictions se développent, persistent et créent des problèmes plus tard.

En Curatif :

La liste est longue et variée :

*Douleurs articulaires, mal de dos, douleurs musculaires, nerveuses, torticolis, lumbago…

*Maux de tête, migraines, vertiges, acouphènes…

*Règles douloureuses, douleurs lors des rapports sexuels, difficulté à avoir un enfant, douleur et préparation lors de la grossesse ou après l’accouchement…

*Troubles digestifs, reflux gastro-œsophagien, coliques, constipations…

*Trouble de l’humeur, stress, troubles du comportement, angoisse, insomnies, autisme…

*Chez le nouveau né ou le bébé : torticolis congénital, reflux, asymétrie crânienne, otite, irritabilité…

*Douleurs et fatigue consécutives à un accident de voiture…

Il ne s’agit évidement pas d’une liste exhaustive.

En palliatif :

C'est-à-dire lorsque la maladie est là, l’ostéopathe ne peut pas la guérir mais il peut vous aider à mieux la vivre sur le plan des douleurs, de l’énergie et du moral.

De même, l’ostéopathe peut améliorer la qualité de vie des personnes handicapées (moteur ou mental).

Une consultation type

La consultation dure environ une heure. Elle est spécifique à chaque patient et chaque motif de consultation, cependant certains aspects sont communs à tous les rendez-vous.

Elle commence par un questionnaire détaillé sur le motif de la consultation et votre passé médical.

Ensuite l’ostéopathe effectue une série de tests lui permettant d’exclure toute pathologie n’étant pas de son ressort, et lui permettant de déterminer la cause de votre problème.

Enfin le traitement, les manipulations sont très douces et toujours faites avec l’accord et dans le respect du patient.

